                                                                                                                                   
[bookmark: OLE_LINK42][bookmark: OLE_LINK43]《天然气工业》投稿须知
 

感谢您选择向《天然气工业》（以下简称本刊）投稿，请仔细阅读以下内容并遵从相关要求，这将有助于提高投稿命中率。
[bookmark: OLE_LINK38][bookmark: OLE_LINK39]欢迎国内外作者以中文方式投稿(投稿网址www.trqgy.cn)，将最新科研成果在本刊首报，同时欢迎自荐同行评议专家，欢迎信息反馈、刊登广告。欢迎作者将所撰写的英文稿件投到本刊与KeAi公司合办的Natural Gas Industry B 。
确认给本刊投稿便默认遵从以下承诺：
（一）遵守发表道德及出版道德，文责自负，没有一稿多投；
（二）没有泄露国家及所在单位或机构的秘密；
（三）第三，没有剽窃他人成果，并遵照《中华人民共和国著作权法》引用他人成果，所引发的一切著作权责任由作者自负；
（四）同意将自己稿件的纸质或电子版出版、发行权以及信息网络传播权全部交予本刊，电子版数据可以在本刊网站主页开放存取（OA）并在中国知网、万方等数据网络平台全文发行，加入上述数据库的作者著作权使用费已包含在本刊稿费中一次性付给。
 本刊郑重声明：没有委托任何中介机构代发论文，也没有进行相关合作，来稿请一律投到本刊网站；拒绝来稿后更换作者及调整作者排序的要求，但可以指定一名对稿件有答辩能力的作者为通信作者；在稿件中引用本刊所有已发表文章的内容、数据和观点，必须注明其出处；以网站转载或衍生作品等方式使用本刊的资源，需征得本刊的同意并取得授权，同时注明出处，否则将由本刊代理律师追究其法律责任。

一、 《天然气工业》是一本什么样的刊物
《天然气工业》是全面报道中国天然气工业的技术应用类科技期刊，由中国石油天然气集团有限公司主管，由中国石油四川石油管理局有限公司、中国石油西南油气田公司、中国石油川庆钻探工程公司联合主办。本刊国际标准连续出版物号为ISSN 1000-0976，中国标准连续出版物号为CN 51-1179/TE，国内邮发代号为62-14，国外发行代号为M 944。本刊为月刊，每月25日出版，公开发行。
本刊文章涵盖天然气工业上、中、下游各环节、各专业领域，主要设置有“本期视点”“地质勘探”“开发工程”“钻井工程”“集输与加工”“安全与管理”“新能源”等栏目，涵盖天然气工业全产业链。
本刊被以下数据库及项目：
中国科学引文数据库核心 (CSCD）
中国科技核心期刊 （CJCR）
全国中文核心（北大核心）
《中国石油文摘》
Ei Compendex 

美国化学文摘 (CA)
Scopus数据库
美国石油文摘（PA）
日本科学技术振兴机构数据库（JST）
中国科技期刊卓越行动计划梯队期刊
综上所述，本刊是一份以报道中国天然气工业上中下游科技成果为特色的、屡获殊荣的、突出应用技术的综合性科技月刊，拥有行业权威性和影响力。

二、本刊的发行范围
据不完全统计，本刊纸质期刊发行遍及国内所有大中小型气田和相关科研院所、大专院校；电子版机构用户分布在25个国家和地区、个人用户分布在29个国家和地区。

三、本刊需要什么样的稿件
本刊主要报道包括中石油、中石化、中海油三大公司等在内的各大天然气生产、科研单位的科研成果，关注行业重点、热点、难点，注重原创性和新颖性，及时报道中国天然气工业在勘探、开发、钻井、集输、加工、安全、环保、营销、管理以及新能源等方面的12个新：新理论、新进展、新认识、新观点、新领域、新技术、新工艺、新产品、新工具、新建议、新评价、新方案，全面反映中国天然气工业的科技进步与成就，并力求处理好理论与实践、应用与研究、重点与一般、普及与提高、国内与国外、院校与生产科研一线等的关系。所采纳的稿件有以下特点：
1）选题具前瞻性，研究具新颖性，观点具指导性，技术具实用性。
2）报道范围主要围绕我国各天然气主产区，以及海外天然气合作项目，兼顾天然气勘探新区。
3）本刊既报道常规气藏，同时也关注煤层气、页岩气、致密砂岩气、天然气水合物、生物质能源等非常规天然气及新能源领域。关注天然气综合地质研究、地球物理勘探和地球物理测井新技术，欠平衡钻井技术、气体钻井技术、水平井钻井技术、控压钻井技术、井工厂技术，气田高效开发、老气田增产、出水气藏治理、提高天然气采收率技术，重大输气管道建设工程项目、城市燃气、储气库建设，液化天然气（LNG）、压缩天然气（CNG）、液化石油气（LPG），天然气安全环保，天然气营销和管理，清洁燃料汽车等主题。
4）特别提醒：本刊不刊登纯油藏、纯理论研究以及技术方法无创新、研究成果无亮点、前人已发表过的、不能给人以启发的稿件。
5）审稿通过，同等条件下，重大科研成果和高技术职称者的稿件优先。国家科技重大专项、国家科技攻关项目、973计划项目、863计划项目、杰出青年基金、国家自然科学基金项目、省部级科研项目成果优先录用；同等条件下，高级工程师、副教授以上职称作者的稿件优先发表。
6）稿件需符合有关保密规定的要求，无法提供单位保密证明的有可能被退稿。
7）所有稿件均会在内审阶段、定稿会前和出版前接受3次CNKI学术不端检查，如发现重复率超过20%又无正当理由的，将被退稿。

四、如何投稿和查询稿件
1.对稿件的总体要求
1)拒绝一稿多投。如发现“一稿多投”者，一律退稿并向相关责任人收取相关实际发生费用，并在2年内谢绝刊用相关责任人的稿件，同时保留通知相关责任人单位或诉诸法律的权利。
2)图表符合期刊出版规范。作者投稿应提交用Word等格式编排的文档和计算机绘制的、清楚美观的图表。图件需要作为单独的附件上传，并在每幅图件的下方单独标注文字说明。初投稿时，图片要求能看清即可，大小尽量压缩。
3）写作认真严谨。投稿前请反复校核稿件，避免逻辑错误、错别字、拼写错误、序号错误等。为了尽量避免不必要的错误，本刊强烈建议作者使用文字处理软件中的“拼写检查”及“语法检查”等功能。
4）注重参考文献。本刊的来稿必须要有15篇以上的参考文献，数量不足者可能直接被退稿。参考文献按在正文中出现的先后顺序编码并标注，与正文中序号一一对应，作者3人以内按实际人数著录；3人以上的写出前6位，后面的加“等”字。本刊的中文参考文献需要全部翻译为英文。
5)依照《中华人民共和国著作权法》的有关条款，本刊与作者约定：来稿自收到之日起的3个月内为审稿期，请不要过早催问；本刊不收取审稿费。
6) 编辑部有权按照国家相关编辑出版标准和规范对来稿进行审定删改，重要改动将征得作者同意。来稿一经刊登，即按有关规定一次性付给稿酬，并赠送当期刊物2本。
2.投稿模板
详见网站作者中心相关附件。
3.如何投稿
本刊从2004年起就只接受网上投稿，稿件请通过网络提交，不接受电子邮件投稿或邮寄投稿。投稿网址www.trqgy.cn，点击网页左角的“网上投稿”按钮，每一步骤都有操作指南。第一次投稿需要注册，请保管好您的注册密码，密码丢失或遗忘可以发邮件到trqgy@trqgy.cn申请找回，并注明真实姓名和相关联系方式备查。
为保证学术公平，防止人情稿、关系稿，本刊采用双盲审的审稿形式，网上注册时请详细注明作者的职称、职务、联系方式，但在所提交的稿件内不能出现作者姓名和所在单位。只有当稿件获得刊出机会后，再补充齐作者姓名、排序、所在单位全称以及第一作者和通信作者简介。 
4.审稿流程
本刊采用出版行业通行的“三审一会”制审稿方式。流程如下：
第一阶段，初审，没通过的直接撤稿，通过的会获得系统自动生成的唯一稿件编号，以邮件形式告知作者。
第二阶段，栏目编辑内审，内审主要依据CNKI学术不端查重检查结果（一般重复率不超过20%）、本刊现有和已刊发类似文章的情况以及栏目策划需要，不符合要求的直接撤稿。
第三阶段，内审通过后，送交至少2名外审专家审查（双盲审），不符合要求的直接撤稿。
第四阶段，通过上述三审的稿件，由栏目编辑提交到定稿会，经无记名投票打分通过后，才能基本确定正式刊发。因此，定稿会才是本刊确定一篇稿件是否刊出的最后阶段！
来稿一旦被选用，编辑部将在定稿会确定具体刊期后以网站通告、E-mail或手机短信等方式告知作者，并提出具体的修改意见请作者斟酌修改。修改稿件未达到刊出要求的，将返回作者再次修改，第二次修改仍不达标，将作撤稿处理。
5.如何查询稿件
如需查询稿件进度，只需登录投稿系统。投稿后2个月左右没有消息的可以给相关栏目编辑发邮件。为保证稿件质量，审稿都会有一个周期，请不要过早催问。稿件处理意见栏目编辑一般都会以邮件的形式通知作者，要么退稿，要么退修重审，要么通过三审等待定稿会最后通过；如逾期未收到相关通知，推荐作者以邮件的方式联系相关栏目编辑；如需撤稿，务必发邮件通知栏目编辑，并阐明理由。为不打断编辑工作的连续性，一般不提倡电话问询，紧急事项除外。
6.如何校核稿件
稿件正式出版前，将通知作者进行出版前校对。这是印刷前的最后一道质量关，为了作者的学术声誉和本刊质量敬请认真对待。
7.如何与其他读者、作者交流
为更好的为本刊读者和作者服务，便于读者、作者相互交流或与编辑沟通，本刊建立了1个QQ读者超级群（2 000人容量），群号为42429170，欢迎读者、作者、审稿专家加入。
未尽事宜，请联系各自的栏目编辑，具体方式请见www.trqgy.cn中的“联系我们”。

五、投稿相关问题解答
1.投稿之前需要做好哪些准备工作？
请确认您是否已仔细阅读了我们的《投稿须知》？
请确认您的稿件摘要是否已按照杂志社的要求，以“目的、方法、结果、结论”的结构编写？（如果不知道怎么写，请参考我们已刊登过的文章）
请确认您的参考文献是否按照我们杂志的要求编写，数量是否超过15个？文献作者是不是标出来了前6位？
请确认您是否准确选择了投稿栏目？
2.为什么有的稿件初审很快，有的则很慢？
每个月初，栏目编辑的主要工作是提交已经编辑好、准备发表的稿件，准备召开定稿会，确定随后将发表的稿件。每个月末，是杂志排版清样交付印刷的时间，这个时候编辑会对所负责的稿件做最后的校核。因此，这一头一尾都是属于编辑部最忙碌的时间，稿件初审的进度可能就会出现滞后的情况。
编辑部每年会收到超过2 000篇来稿，栏目编辑都需要一一审查处理，工作量其实是很大的，有些时候也会出现滞后的情况。
编辑有参加职业培训、学术会议，外出组稿等任务，也有按照国家规定享受带薪年休的权利，有时会短暂耽误初审工作。
3.为什么有的稿件外审很快，有的则很慢？
为了确保作者的稿件得到最权威、最客观、最公正的评价，栏目编辑需要找到合适的外审专家，对于某些新颖的选题，寻找合适的外审专家需要一定的时间。外审专家也有出国交流、外出考察、参加学术会议、成果汇报、成果验收等安排，有可能会延误审稿周期。另外，外审专家也有可能因为专业不对口、学术观点有分歧等原因不接受稿件审查邀请，需要编辑重新落实其他审稿专家，这也有可能会耽误审稿进度。
本刊的外审专家有长期在生产科研一线的专家，也有院校的学者。根据不同外审专家的工作性质，其审稿时间是不同的。这里需要注意的是，我们有一个预计外审时间，但这个时间是由投稿系统默认设定的，真实进度需要根据外审专家的实际审稿时间来确定。
4.为什么已经显示外审完成，就没有后续消息了？
外审回来的稿件，栏目编辑会参考外审专家的意见及时处理。为了保证作者的稿件得到公正的评价，有些稿件会再次送审。
外审通过的稿件还需要等待上定稿会。以某栏目为例，本月该栏目收到稿件20篇，其中有10篇稿件都通过了外审，但每一期只能刊登4篇左右的稿件。栏目编辑就需要从这10篇里选出4篇稿件参加定稿会，至于其余6篇，则可能需要等到下一次才能上定稿会。
6.投来的稿件，可以马上发表吗？
一般来说，作者的投稿都是需要经过以上程序，才能发表的。快速发表，请查看我们期刊网站上的通知公告里《关于开辟“重要科技论文快速刊发通道”的通知》。
7.怎么和编辑部取得联系？
请登录我们的主页，在“联系我们”一栏里，查看栏目编辑的联系方式，推荐以邮件的形式咨询。




《天然气工业》编辑部2021年4月修订
